EXAMEN DE ESTADÍSTICA I  (PLAN 2000) 






Valencia, 3 de julio de 2001

ECONOMÍA  (Grupos J y N)
ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos A, B, C y F)
APELLIDOS______________________________________NOMBRE___________________GRUPO__

1
El coste de una llamada telefónica realizada a través de un teléfono móvil tiene dos componentes: una parte fija por establecimiento de llamada y una parte variable, por duración (expresada en minutos) de la misma. Dos amigos están comparando sus respectivas compañías de telefonía móvil. El primero, atendido por TELMOVIL, constata que el establecimiento de llamada tiene un coste de 0’12 euros, más 0’22 euros por cada minuto que dure la conversación. El segundo, que ha contratado los servicios de UNIMOVIL, paga por establecimiento de llamada de 0’1 euros, y 0’25 euros por cada minuto de conversación. En el último mes, los dos amigos se han sorprendido al comprobar que tanto la duración media de las llamadas, como su desviación típica, han sido las mismas para los dos: una duración media de 4’6 minutos y una desviación típica de 2’7 minutos. 

a) Calcular, para ambos amigos, las respectivas media y desviación típica de la variable importe de una llamada con el móvil en el último mes.

b) ¿Cuál de los dos amigos tiene una mayor dispersión en los importes de sus llamadas efectuadas con el móvil? Justifica la elección de la medida utilizada.

c) Las llamadas realizadas, atendiendo a su duración, se clasifican en tres tipos diferentes: A, B y C. Los amigos están interesados en conocer hasta qué punto el tiempo total que han dedicado a llamadas en el último trimestre está concentrada en algún tipo determinado. Las dos tablas siguientes recogen la distribución de la duración de las llamadas realizadas en ese trimestre por ambos amigos: 

Amigo 1

Amigo 2

Tipo

llamada
Duración (minutos)
Nº llamadas

Tipo

llamada
Duración (minutos)
Nº llamadas

A
De 0 a 2
50

A
De 0 a 2
100

B
De 2 a 4
250

B
De 2 a 4
250

C
De 4 a 6
200

C
De 4 a 6
250

¿Qué amigo tiene más concentrada la duración  total de sus llamadas?

(2'5 puntos)

2
Se ha realizado un estudio sobre la evolución de la partida de ingresos por turismo para el período 1990-2000. A partir de la información disponible, se han obtenido el vector de medias y la matriz de varianzas-covarianzas para el vector (t, Y):
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siendo Y la variable que mide los ingresos por turismo, en miles de millones de euros, y t la variable tiempo, correspondiendo el valor t=0 al año 1990.

El IPC, subclase de servicios turísticos, de los últimos tres años es:

AÑO
IPC (base 1992)

1998
169

1999
182

2000
204

Además, también se conocen los Índices de Variación Estacional (IVE) trimestrales correspondientes a la serie de ingresos por turismo:

Trimestre 1
Trimestre 2
Trimestre 3
Trimestre 4

0’4
?
2
0’2

Se pide:

a) La ecuación de tendencia anual con origen en 1990.

b) Una medida de la bondad de la ecuación de tendencia obtenida e interpretar el resultado.

c) ¿Cuál ha sido la tasa de variación, en pesetas constantes de 1998, de los ingresos por turismo en el período 99-00?

d) Obtener una predicción corregida por estacionalidad para el segundo trimestre del año 2001, suponiendo un esquema multiplicativo.

(2'5 puntos)

3
En una determinada localidad, todos los veranos se realiza un campeonato de fútbol en el que se juegan tres partidos. El número de tarjetas amarillas mostradas por el árbitro en un partido cada 30 minutos, se representa por una variable aleatoria con media igual a 0'8, y puede asumirse para ella una distribución de probabilidad Poisson. Si se considera que el partido tiene una duración de 90 minutos y es calificado como conflictivo cuando el árbitro muestra al menos 3 tarjetas, calcular la probabilidad de que los tres partidos a celebrar el próximo verano sean conflictivos.

(2 puntos)

4
Un estudio realizado en la Comunidad Valenciana concluye que el gasto semanal medio en ocio de las familias valencianas es de 42 euros, con una desviación típica de 6 euros; mientras que el gasto semanal en alimentación es por término medio de 72 euros, con una desviación típica de 9 euros; siendo el coeficiente de correlación lineal entre ambas variables de 0'85. Se admite una distribución conjunta Normal para dichas variables.

a) Según los resultados del estudio, ¿se puede establecer alguna conclusión respecto a la relación entre ambos tipos de gasto?

b) Determinar una cantidad para el gasto semanal en ocio de manera que una familia pueda garantizar que no será superado en el 90% de las semanas.

c) Para controlar el presupuesto, una familia piensa dedicar semanalmente, como máximo, una cantidad de 150 euros para el conjunto de estos dos gastos. ¿Cuál es la probabilidad de que con esta cantidad tenga suficiente?

(3 puntos)
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